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2017Z01176 

Vragen van de leden Leijten en Van Gerven (beiden SP) aan de Minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het bericht dat de veiligheid in 
operatiekamers onder druk staat door een tekort aan operatieassistenten en 
verpleegkundigen (ingezonden 26 januari 2017). 

Vraag 1
Hoe oordeelt u over de berichtgeving dat de veiligheid in operatiekamers 
onder druk staat door een tekort aan operatieassistenten?1 

Vraag 2
Vindt u het acceptabel dat niet-gekwalificeerde verpleegkundigen handelingen 
in de operatiekamer verrichten, omdat de werkdruk zo hoog is en er tekorten 
aan collega’s zijn? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 3
Vindt u het ook zorgelijk dat er door de hoge werkdruk verpleegkundigen 
uitvallen? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 4
Wat heeft u in de afgelopen jaren ondernomen om met werkgevers in de 
zorg te spreken over inzet van hun personeel en het zorgelijke gegeven dat er 
in de zorg het meeste ziekteverzuim plaatsvindt?2 

Vraag 5
Hoeveel opleidingsplekken voor verpleegkundigen zijn er de afgelopen jaren 
in de ziekenhuizen verdwenen onder druk van bezuinigingen? Kunt u een 
inventarisatie (laten) maken? 

Vraag 6
Erkent u dat uit onderzoek onder ziekenhuisverpleegkundigen bleek dat 47% 
van de deelnemers aangaven dat de werkdruk in de ziekenhuizen zijn 
toegenomen? Waarom stelde u vraagtekens bij deze uitkomst?3 

1 https://www.skipr.nl/actueel/id29244-veiligheid-ok-onder-druk-door-tekort-
operatieassistenten.html

2 https://www.cbs.nl/nl-nl/nieuws/2016/26/relatief-hoog-ziekteverzuim-in-de-zorg
3 https://www.sp.nl/rapport/2016/verpleegkundigen-aan-woord
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Vraag 7
Snapt u dat uitkomsten van een groot onderzoek onder ziekenhuisverpleeg-
kundigen aangaande de werkdruk bagatelliseren zeer ongeïnteresseerd 
overkomt? Kunt u toelichten waarom u de uitkomsten van het onderzoek zo 
gemakkelijk terzijde schoof, terwijl de ervaringen van verpleegkundigen 
waardevol zijn om te horen en te doorgronden? Kunt u uw antwoord 
toelichten?4 5 

Vraag 8
Hoe komt het dat het Capaciteitsorgaan al becijferd had dat er een groot 
tekort zou komen en ziekenhuizen nu met grote tekorten aan operatieassisten-
ten kampen? Waarom is hier niet tijdig ingegrepen om deze tekorten op te 
lossen? Kunt u uw antwoord toelichten?6 

Vraag 9
Bij welke andere specialistische verpleegkundige beroepen gelden ook 
tekorten aan personeel en een onacceptabele hoge werkdruk? Kunt u uw 
antwoord toelichten? 

Vraag 10
Is er voldoende opleidingscapaciteit? Hoe gaat u ervoor (laten) zorgen dat er 
structureel voldoende operatieassistenten en verpleegkundigen worden 
opgeleid? Kunt u uw antwoord toelichten? 

Vraag 11
Hoeveel verpleegkundigen kiezen thans voor detachering in plaats van 
dienstverband? Wat vindt u van deze ontwikkeling in het kader van de 
continuïteit van de zorgverlening? 

Vraag 12
Wilt u deze vragen beantwoorden vóór 16 februari a.s.?

4 https://www.sp.nl/rapport/2016/verpleegkundigen-aan-woord
5 https://www.rijksoverheid.nl/documenten/kamerstukken/2016/12/14/kamerbrief-met-reactie-de-

uitkomsten-van-de-enquete-van-de-sp-fractie-onder-ziekenhuisverpleegkundigen
6 https://www.skipr.nl/actueel/id29244-veiligheid-ok-onder-druk-door-tekort-

operatieassistenten.html
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